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Απόφαση 

Για τη δυνατότητα εξέλιξης των μελών ΕΕΠ και ΕΔΙΠ των  

Πανεπιστημίων  

 

Η ΠΟΣΔΕΠ έχει πάγια θέση ότι η εκλογή για την ένταξη σε μια βαθμίδα ΔΕΠ θα πρέπει να είναι ανοιχτή 
διαδικασία, να γίνεται με αυστηρά ακαδημαϊκά κριτήρια και κυρίως να γίνεται αξιοκρατικά. Έχει επίσης 
κάνει και συγκεκριμένη πρόταση για τον τρόπο συγκρότησης των εκλεκτορικών σωμάτων. Επιπλέον, η 
ΠΟΣΔΕΠ θεωρεί ότι οι εξελίξεις των μελών ΔΕΠ πρέπει να γίνονται με κλειστές διαδικασίες1. 

Αυτή την περίοδο, η κυβέρνηση έχει δημιουργήσει μια πολυνομία (και) στο θέμα αυτό, ειδικότερα με 
τις πολλαπλές και δαιδαλώδεις ρυθμίσεις για την ένταξη του διδακτικού προσωπικού των ΤΕΙ στις 
αντίστοιχες βαθμίδες των μελών ΔΕΠ. Εμμέσως, έχει επαναφέρει, επιλεκτικά για τις περιπτώσεις των 
συγχωνεύσεων, και τη βαθμίδα του Λέκτορα προκειμένου να εντάξει το χαμηλόβαθμο διδακτικό 
προσωπικό των ΤΕΙ, ακόμη και όσους δεν έχουν διδακτορικό!! 

Με αυτά τα δεδομένα, η Κυβέρνηση υποβαθμίζει ανεπίτρεπτα τόσο τη βαθμίδα των Λεκτόρων των 
Πανεπιστημίων, για την οποία η ΠΟΣΔΕΠ έχει συγκεκριμένες προτάσεις2 και με την αφορμή της 
κατάθεσης του νέου σχεδίου νόμου3 τις επαναφέρει. Αδικεί, επίσης, και την κατηγορία των ΕΕΠ και 
ΕΔΙΠ των Πανεπιστημίων που έχουν διδακτορικά διπλώματα καθώς πολλοί από αυτούς έχουν 
σημαντικά ακαδημαϊκά προσόντα και πολύ καλά βιογραφικά (σε πολλές περιπτώσεις σαφώς καλύτερα 
από αυτά των καθηγητών εφαρμογών των ΤΕΙ). Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν ενδείξεις ότι η 
Κυβέρνηση σκοπεύει να φέρει ρυθμίσεις και γι’ αυτές τις κατηγορίες για απλή ένταξη τους στις 
βαθμίδες του ΔΕΠ, κάτι που θα είναι επίσης λάθος.  

Με αυτά τα δεδομένα, η πρόταση της ΠΟΣΔΕΠ για το θέμα αυτό είναι η εξής: 

 Να θεσμοθετηθεί ξανά η βαθμίδα του Λέκτορα ως εισαγωγική βαθμίδα των μελών ΔΕΠ, πρόταση 

που αποτελεί πάγια θέση της ΠΟΣΔΕΠ. 

 Να δοθεί η δυνατότητα ένταξης των μονίμων Λεκτόρων στην βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή 

μετά από κρίση βασισμένη στα προσόντα που απαιτούνται, καθώς και η δυνατότητα 

μονιμοποίησης στους υπηρετούντες Λέκτορες για λόγους ίσης μεταχείρισης με τους 

εντασσόμενους στην βαθμίδα από τα ΤΕΙ, σύμφωνα με τις διατυπωθείσες προτάσεις της ΠΟΣΔΕΠ2. 

 Να δοθεί η δυνατότητα εκλογής στή βαθμίδα του Λέκτορα στα μέλη ΕΕΠ και ΕΔΙΠ που έχουν τα 

προσόντα, μετά από αίτηση τους και με δεδομένο ότι δεν απαιτείται νέο κονδύλιο για τη θέση, 

μέσα από μια διαδικασία ουσιαστικής ακαδημαϊκής κρίσης (και όχι ένταξης) από εκλεκτορικά 

σώματα που θα συγκροτούνται με τις ίδιες διαδικασίες που συγκροτούνται για εκλογή μέλους ΔΕΠ, 

                                                 
1 http://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=1513&Itemid=445 
2 http://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2261&Itemid=238  
3 «Σ υνέ ργε ιε ς  Εθνικο ύ κα ι  Κα πο δ ιστρ ια κο ύ Π α νε πιστημ ίο υ Αθηνών,  Γ ε ωπ ο νικο ύ Πα νε πιστημ ίο υ Αθην ών,  

Πα νε πιστήμ ιο υ Θ ε σσα λ ία ς μ ε  τα  Τ .Ε . Ι .  Θ ε σσα λ ία ς κα ι  Σ τε ρε ά ς Ελ λ άδ α ς,  …. .»  
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μετά από έγκριση και δυνατότητα τροποποίησης των γνωστικών αντικειμένων από τη Γενική 

Συνέλευση του τμήματος. Με τη διαδικασία αυτή αξιοποιείται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ένα 

ιδιαίτερα δυναμικό και δημιουργικό στοιχείο των πανεπιστημίων με αυξημένα ακαδημαϊκά 

προσόντα, το οποίο ήδη χρησιμοποιείται ευρέως για να καλύπτει τις ελλείψεις σε θέσεις ΔΕΠ, ενώ 

παράλληλα αισθάνεται αδικημένο με τις ρυθμίσεις ένταξης διδακτικού προσωπικού των ΤΕΙ στα 

πανεπιστήμια. 

 Να προκηρυχθούν θέσεις μελών ΕΕΠ και ΕΔΙΠ ως απαραίτητη προϋπόθεση για την εύρυθμη 

λειτουργία των πανεπιστημίων. 
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